

涉公众利益的项目 核准前应征求公众意见

我省拟出台企业投资项目核准和备案管理办法,想听听你的看法

落实企业投资自主权,河南又有新动作。4月23日,省政府法制办公布《河南省企业投资项目核准和备案管理办法(草案征求意见稿)》,面向社会公开征求意见。其中明确,企业在我省进行固定资产投资实行核准和备案相结合的准入制度,并对相关准入事项进行了规定。公众可在5月18日前,将意见和建议反馈至省政府法制办公室经济法规处。记者 张竞昉

准入放宽,除涉及国家安全都实行备案管理

《办法草案》实施范围涵盖企业在河南省境内投资建设的固定资产投资项目,包括企业使用自己筹措资金的项目,以及使用自己筹措的资金并申请使用政府投资补助或贷款贴息等的项目。除了拟对关系国家安全、涉及全国重大生产力布局、战略性资源开发和重大公共利益等项目实行核准管理外,其他项目均拟实行备

案管理。除国务院另有规定外,实行备案管理的项目按照属地原则备案。

简政放权的同时,办理过程也将更趋公开透明。《办法草案》明确,除涉及国家秘密的项目外,项目核准、备案通过河南政务服务网——河南省投资项目在线审批监管平台实行网上受理、办理、监管和服务,实现核准、备案过程和结果的可查询、可监督。

严格审核,涉公众利益的项目核准前应征求公众意见

企业投资准入放宽,审核并未因此放松。《办法草案》强调,对于进行核准管理的项目,项目核准机关应从是否危害经济安全、社会安全、生态安全等国家安全;是否符合相关发展规划、产业政策和技术标准;是否合理开发并有效利用资源;是否对重大公共利益产生不利影响等方面进行审查。

其中,可能对公众利益构成重大影响的建设项目,核准机关在作出核准决定前,应当采取适当方式征求公众意见。对

于特别重大的项目,可以实行专家评议制度。除项目情况特别复杂外,专家评议时限原则上不得超过30个工作日。

项目取得核准文件后,建设地点发生变更,投资规模、建设规模与核准文件相比变化超过30%,或者项目变更可能对经济、社会、环境等产生重大不利影响等情形,项目单位应当及时以书面形式向原项目核准机关提出变更申请。原项目核准机关应当自受理申请之日起20个工作日内作出是否同意变更的书面决定。

加强监管,企业分拆申报投资项目不予受理

完善的法律法规,才能令行禁止。《办法草案》要求,项目核准和备案机关、相关政府部门,应当加强事中事后监管,按照谁审批谁监管、谁主管谁监管的原则,落实监管责任,采取在线监测、现场核查等方式,加强对项目实施的监督检查。

企业以“分拆项目、隐瞒有关情况或者提供虚假申报材料等不正当手段申请核准的”,项目核准机关不予受理或者不予核准,并给予警告。

企业或项目单位提供虚假项目核准或备案等信息,或者存在违反法律法规擅自开工建设,不按照核准或备案实施

等行为,将列入项目异常信用记录,并纳入全国信用信息共享平台。

以欺骗、贿赂等不正当手段取得项目核准文件,尚未开工建设的,由核准机关撤销核准文件,处项目总投资额1%以上5%以下的罚款;构成犯罪的,应当依法移送司法机关追究刑事责任。

项目核准、备案机关及其工作人员,以及其他相关部门及其工作人员,在项目核准、备案以及相关审批手续办理过程中玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊、索贿受贿的,对负有责任的领导人员和直接责任人员依法给予处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

征求意见,5月18日之前反馈至省法制办经济法规处

5月18日之前,凡对《办法(草案征求意见稿)》有任何看法,均可将意见或建议反馈至省政府法制办公室经济法规处:电子邮件地址 99648323@qq.com;邮

寄地址为郑州市金水东路22号省政府法制办公室经济法规处,邮编 450018,传真 0371-69699063;点击“河南省法规规章征求意见稿系统”直接在线发表意见。



开栏的话

劳动模范是劳动群众的杰出代表,劳模精神是推动经济社会发展的强大动力。为大力宣传新时代劳动模范的先进事迹,引导全市干部群众以先进模范人物为榜样,积极投身国家中心城市建设,即日起本报推出“劳模风采”专栏,深入报道劳动模范在郑州经济社会发展中做出的突出贡献,生动展现他们立足本岗、锐意进取、扎实工作、无私奉献的崇高精神和优良品格。



资料图片

全国劳模郭光俊: 当好村医 为父老乡亲治病救人

他先后被评选为“全国最美乡村医生”和“全国劳动模范”,受到习近平总书记亲切接见。他,就是河南省登封市大金店镇梅村卫生所村医郭光俊。记者 李爱琴 通讯员 尧立

当一名好医生,为父老乡亲看好病

郭光俊的家乡地处登封少林寺南,12岁时,家乡脑膜炎流行,因本村没有医生,不少患儿因病而死亡。他暗下决心:“长大后一定要当一名医生,当一名好医生,为家乡的父老乡亲治病。”

在乡亲们的资助下,郭光俊踏上了漫长的学医之路,并在学习结束后,拒绝大医院的邀请回到了家乡。挑水担石、拉砖运土,他和村民们一起创建起真正为山区人民服务的村卫生所,立志一辈子扎根农村,这一干就是50多年。

守护好村民身体健康和生命安全

郭光俊有一句常挂在嘴边的话,那就是“病人的生命大于天,要永远当一名保护父老乡亲身体健康和生命安全的乡村好医生”。

一个寒冬的深夜,忙了一天的郭光俊刚入睡,就听到急促的敲门声,来人说10多里外的何家沟村有一名脑出血又高烧昏迷的偏瘫病人正等着救治。他二话没说,配好药箱,跟着就走。顶着寒风,他们沿着崎岖不

平的山路,深一脚浅一脚地行走。到病人家,抢救直至病人转危为安已是次日黎明。他谢绝了病人家属的执意挽留,拖着疲惫的身躯回到卫生所,只觉得一阵头晕,他瘫倒在门诊室里……50年来,像这样急诊、急救、护送转诊的事例,已数不清有多少回。

村里有一85岁的偏瘫患者,老伴是残疾人,儿子儿媳及孙女全都是智障,一家人经常得病。郭光俊从1976年开始,免费为他家送医送药送生活用品,从未间断。

让村民少花钱,他坚持采药50年

从1966年行医至今,50年来,为让乡亲们少花钱或不花钱也能治病,郭光俊经常上山采药,研制了一整套土单验方,用于临床,效果好还不花钱。他还把采来的中草药用大铁锅熬制成中药液放在卫生所大门口,免费让村民饮用,预防多种传染病。

为方便村民就医,郭光俊吃住在卫生所,每天24小时值班,还常年身背药箱走村串户统计常见病、多发病和各种传染病的预防接种表册,为村民测血压听诊送药。

郑州旭飞等8企业 荣获省长质量奖

每两年评审一次
获奖单位4年后可再申报

本报讯(记者 张竞昉) 4月23日,记者从省政府获悉,我省日前下发文件授予许继电气股份有限公司等8家单位“2016~2017年度河南省省长质量奖”荣誉称号,并通报表彰。

据了解,河南省省长质量奖是省政府设立的最高质量荣誉奖,授予建设质量强省做出突出贡献、在全社会具有显著示范带动作用的企业。省长质量奖每两年评审一次,获奖单位数量每年不超过8个。获奖单位自获奖之日起4年内不得再次申报该奖项;4年后可自愿提出申请,重新申报。

此次获得该奖项的企业分别为许继电气股份有限公司、河南省矿山起重机有限公司、雏鹰农牧集团股份有限公司、许昌远东传动轴股份有限公司、安阳市翔宇医疗设备有限责任公司、开封清明上河园股份有限公司、河南凯旺电子科技股份有限公司、郑州旭飞光电科技有限公司。